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PŘEDMLUVA

„Bůh nám udílí své milosti skrze Neposkvrněné Srdce Panny Marie a
lidé si je mají skrze její Srdce vyprošovat. Nejsvětější Srdce Ježíšovo
si přeje, aby bylo Neposkvrněné Srdce Mariino uctíváno spolu s Jeho
Božským Srdcem.“ (sv. Jacinta z Fatimy)

Panna Maria ve Fatimě sestře Lucii, jedné ze tří fatimských dětí, 13.
června 1917 řekla: „Ježíš chce, aby mě tvým prostřednictvím lidé
poznali a zamilovali si mě. Chce ve světě rozšířit úctu k mému
Neposkvrněnému Srdci. Každému, kdo tuto úctu ochotně přijme
za svou, slibuji věčnou spásu. Tyto duše budou Bohu milé jako
květiny, kterými já sama ozdobím Jeho trůn.“
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Ve světě, který je stále více bezbožecký a v němž je stále těžší zachovat
si víru a zachránit svou duši, chceme hledat útočiště u Neposkvrněného
Srdce naší Matky, které je podle zjevení ve Fatimě kromě růžence
posledním záchranným prostředkem pro naše časy. Maria 13. června
dále řekla: „MéNeposkvrněné Srdce bude tvým útočištěm a cestou,
která tě dovede k Bohu.“

Tato slova platí i nám, pokud se tomuto Neposkvrněnému Srdci
oddáme a svěříme. Tím je zasvěcení Neposkvrněnému Srdci Mariinu.

Papež Pius XII. zasvětil před 80. lety, dne 31. října 1942, celý svět
Neposkvrněnému Srdci Panny Marie a přál si, aby se tomuto Srdci
zasvětili všichni: „Tak jako náš předchůdce blahé paměti, Lev XIII.,
na počátku dvacátého století zasvětil celé lidstvo Nejsvětějšímu Srdci
Ježíšovu, tak jsme si přáli i My jakožto zástupce veškerého lidského
pokolení, jež vykoupil, zasvětit je Neposkvrněnému Srdci Panny
Marie.

Je proto naším přáním, aby - kdykoli je k tomu vhodná příležitost
– k tomuto zasvěcení docházelo v nejrůznějších diecézích stejně
jako v každé jednotlivé farnosti a rodině. A jsme pevně
přesvědčeni, že z těchto soukromých i veřejných zasvěcení vzejde
hojnost nebeského požehnání a dobrodiní.“ (Pius XII. v Auspicia
quaedam z 1. května 1948).

Úcta k Neposkvrněnému Srdci Panny Marie je přáním Nejsvětějšího
Srdce Ježíšova. Tato dvě Srdce jsou zcela sjednocena. Když ctíme
Neposkvrněné Srdce Mariino a jemu se zasvěcujeme, pak tím ctíme
Ježíše Krista samotného, a On nás přebohatě zahrne svými milostmi.
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Cílem této novény je připravit na zasvěcení se Neposkvrněnému Srdci
Mariinu:

· Co znamená Neposkvrněné Srdce Panny Marie?
· Co Maria o svém Neposkvrněném Srdci zjevila?
· Co toto zasvěcení znamená?

Kromě každodenní krátké četby je tím nejdůležitějším úcta k
Neposkvrněnému Srdci prostřednictvím modlitby. Vždyť Maria tomu,
kdo ji ctí a o to prosí, propůjčí mnohem hlubší poznání než tomu, kdo
o ní pouze čte. Kéž tato brožura přispěje k tomu, aby se při příležitosti
80. výročí zasvěcení světa Neposkvrněnému Srdci zasvětilo pokud
možno co nejvíce farností, rodin a duší tomuto Neposkvrněnému Srdci
naší nebeské Matky, a tak se uspíšilo její vítězství nad zlem, jež
předpověděla ve Fatimě:

„Nakonec mé Neposkvrněné Srdce zvítězí ... a světu bude popřáno
období míru“ (13. července 1917).

Neposkvrněné Srdce Mariino, budiž naší spásou!

Varšava, svátek Zvěstování Panně Marii, 25. března 2022

Pater Karl Stehlin
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PRVNÍ DEN

Zjevení Neposkvrněného Srdce Panny Marie

13. června 1917:
Panna Maria se ve
Fatimě v Portugalsku
podruhé zjevuje
třem pasáčkům –
Jacintě, Francescovi
a Lucii.

Maria: „Ježíš si
přeje zavést ve světě úctu k mému Neposkvrněnému Srdci.
Každému, kdo tuto úctu ochotně přijme za svou, slibuji věčnou
spásu. Tyto duše budou Bohu milé jako květiny, kterými já sama
ozdobím Jeho trůn.“

Lucie: „Když Panna Maria pronášela tato poslední slova, otevřela
dlaně a podruhé na nás nechala dopadnout paprsky tohoto nekonečného
světla. Viděli jsme sami sebe ve světle, jakoby ponořeni v Bohu ...
Před pravou dlaní Panny Marie se objevilo srdce obtočené trním,
jež ho probodávalo a zraňovalo. Pochopili jsme, že to je
Neposkvrněné Srdce Marino, jež je uráženo hříchy celého lidstva a
vyžaduje zadostiučinění.“

Tento 13. červen 1917 je třeba chápat jako velký den světových
dějin, v němž všemohoucí Bůh dovolil Panně Marii, aby zjevila světu
své největší a nejniternější tajemství. Je to poklad nekonečné hodnoty,
jejž obdržela od Nejsvětější Trojice, nejniternější hodnota její
osobnosti a zdroj jejího celého bytí – její Neposkvrněné Srdce!

Můžeme se odvážit následujícího shrnutí: Fatima je zjevením
Neposkvrněného Srdce světu!
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Je rovněž ze strany nebes souhrnným vysvětlením významu, účelu a
nezbytnosti Neposkvrněného Srdce pro všechny a každého jednoho z
nás. A konečně je to také napomenutí Mariino, jakou odpověď si přeje
dostat na toto zjevení. Nebo ještě výstižněji – Fatima ukazuje, kým
pro nás Maria skutečně je a jak máme na tuto zjevnou vůli Boží
reagovat. Klíčovým slovem je Neposkvrněné Srdce Mariino.

DRUHÝ DEN

Velký příslib pro věčnost

Přísliby Panny Marie
ve Fatimě se týkají
nejprve naší
budoucnosti a
věčnosti: „Každému,
kdo tuto úctu ochotně
přijme za svou,
slibuji věčnou

spásu.“

Pouze ten, kdo nás může spasit, tj. pouze Bůh může slibovat věčnou
spásu. Přesto zde zdůrazňuje Panna Maria velmi jasně: „Slibuji věčnou
spásu.“ Tajemství Neposkvrněného Srdce je vskutku tajemstvím Boha
samotného, jenž si ze všeho stvoření vybírá příbytek a místo, kde chce
přebývat: Panna Maria je plná Boha a Jeho milosti, takže skrze ni, ať
už říká či činí cokoli, mluví a působí Bůh sám. Jinými slovy – když
říká „Slibuji věčnou spásu“, je pouze ozvěnou či tlumočnicí Boží, jenž
nám sám slibuje největší ze všech milostí.

Dále je obsah příslibu přesněji objasněn třemi podmínkami, z nichž je
třeba každou chápat jako doplnění těch ostatních. V první řadě je
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vykoupení důvodem příchodu Vykupitele. Věčná spása je alfou a
omegou každého lidského života – buď spása nebo peklo, buď věčná
blaženost nebo věčné zavržení. Tento příslib je tak nekonečné hodnoty
proto, že celý svět propadl hříchu, a proto se každý z nás nachází ve
smrtelném nebezpečí, že navěky ztratí svou duši. Nebeská Matka ví,
že bude pro její děti v posledních časech velmi obtížné dosáhnout
spásy. Proto přichází a „slibuje záchranu“. Abychom těmto slovům
porozuměli, je třeba rozumět tajemství Božímu: jde o omračující
skutečnost bezpodmínečného a trvalého vítězství nad Satanem, zlem a
peklem, o věčný triumf lásky Boží, světla, radosti, milosrdenství,
přemíry milosti a bohatství dobra v nás.

Druhý výrok, jejž Panna Maria používá, je překvapivý: tyto duše
budou „Bohu milé“. Když přemýšlíme o vykoupení, máme obecně na
mysli účinky na nás samotné, definitivní očištění od našich hříchů a
věčnou odměnu v nebesích. Existuje však ještě něco vyššího:
definitivní triumf Boží v našich duších se dotýká Jeho srdce, takže se
rozněžňuje nad naší nicotností a stáváme se „Bohu drahými“. Co je to
však, co je „Bohu tak milé“, že je Ho to s to pohnout, aby naše duše
zahrnul přemírou svých darů? Je to naše úcta a dětinná láska k
Neposkvrněnému Srdci. Náš Pán si tak nesmírně cení toho, že je Jeho
Matka ctěna a že ji posloucháme.

V této výpovědi najdeme ještě další poukaz na vztah Nejsvětější
Trojice a Neposkvrněné. Když už odevzdání se jí je Bohu tak milé, že
pohne Jeho srdce k tomu, že obdarovává i největší hříšníky
přebohatými dary, jak mu musí být drahá Ona sama?
Nejpodivuhodnější částí příslibu je ovšem část třetí a poslední. Panna
Maria zde používá příměr s květinami: květiny přinášejí do domu
světlo, krásu a radost. Účelem květin je zdobit, poukázat na význam a
výjimečnou hodnotu toho, co zdobí či obklopují. Když rozjímáme o
tomto příslibu, vytanou nám na mysli téměř samy od sebe květiny na
oltáři, nacházející se v blízkosti svatostánku a největší oběti. Jejich



7

privilegiem je téměř se dotýkat Těla a Krve našeho Pána a vyjadřovat
nejušlechtilejší ctnosti stejně jako lásku tvorů ke svému Stvořiteli a
Vykupiteli. Když Písmo Svaté, církevní Otcové a učitelé píší o nebeské
blaženosti, musejí si vypomáhat příměry a obrazy (hostina, svatba,
manželská jednota, ...), aby byli s to vyjádřit něco, co v naší ubohé
lidské řeči ve skutečnosti ani vyjádřit nelze. Co tedy znamená obraz,
který použila Panna Maria, že totiž duše zasvěcené jejímu
Neposkvrněnému Srdci budou „jako květiny zdobící Boží trůn“? Naše
víra nás učí, že v nebi budou různé stupně blaženosti: čím blíže bude
nějaký světec Bohu, tím větší podíl bude mít na Jeho nekonečné
svatosti a tím více se bude kochat Jeho nekonečnou láskou. Panna
Maria je v nebi Nejsvětější Trojici nejblíže, následována největšími
světci. To znamená, že úcta k Neposkvrněnému Srdci nejen že nám
slibuje spásu a činí nás Bohu milými, ale je pro nás také příslibem
výjimečné svatosti, přetváří naše duše, takže jsou „před Bohem jako
květiny“, jež v Jeho životodárné přítomnosti navěky rozkvétají. Tato
úcta vede k hluboké důvěrnosti s Bohem, k neomezenému přístupu
před Jeho trůn a Majestát.

Jak milá musí být Bohu úcta k Neposkvrněnému Srdci, když plodí
takovéto přísliby, jimž podobné sotva lze najít v celých lidských
dějinách!

TŘETÍ DEN

Příslib pro současnost

Výše uvedené přísliby jsou bezpochyby ty nejdůležitější, neboť se
týkají hodiny naší smrti a věčnosti. „Co prospěje člověku, kdyby celý
svět získal, a utrpěl přitom škodu na duši ...?“ Avšak druhým důležitým
momentem našeho života je ono nyní, neboť jen přítomný okamžik je
v mých rukou. Nyní se mohu Bohu líbit nebo hřešit, nyní jsme
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uprostřed války, nyní nás pokouší ďábel, nyní jsme na pouti k věčné
blaženosti. PannaMaria to ví – ví, že náš život je jedno dlouhé utrpení.

A opět nám dává obdivuhodný příslib: „Neztrácej odvahu.
Neopustím tě. Mé Neposkvrněné Srdce bude tvým útočištěm a
cestou, která tě dovede k Bohu.“

„Neopustím tě.“ Je potřeba dobře pochopit nesmírný význam takové
výpovědi. Máme tu ubohého hříšníka, který je příliš slabý nato, aby se
pozdvihl z duchovního bahna. - „Neopustím tě. Dokud žiješ, jsem ti
po boku, nabízím ti své neposkvrněné ruce a prosím tě, abys mi podal
svoje.“ Máme tu jiného ubohého hříšníka, který sice bojuje, ale téměř
pokaždé v boji podlehne a padne do jámy hříchu. - „Neopustím tě.
Nevzdávej to! Pokaždé, když padneš, podej mi hned ruku a opět vstaň.
Nepřestávej to stále znovu a znovu zkoušet!“ Máme tu hluboce
zbožnou duši, jež se zdá, že v náboženském životě nedělá žádné
pokroky a prochází zkouškami, útrapami, potýká se temnými nocemi
neútěchy, pokušeními a ztrácí odvahu. - „Neopustím tě. Všechna tvá
utrpení nesu ve svém srdci a v každém okamžiku ti mé Srdce posílá
zvláštní milost.“

V našem duchovním životě existují dva základní pohyby: negativní,
týkající se našeho vztahu ke zlu, k pokušení, hříchu, ďábelským
útokům etc., a pozitivní, týkající se našeho duchovního pokroku a
sjednocování se s Bohem. Pro první pohyb je příznačný zápas, obtíže
a nebezpečí, pro druhý cvičení se ve ctnostech, to, jak jsme Bohu milí
a jak se cvičíme v účinné blíženské lásce. V obou případech se
setkáváme s mnoha obtížemi. V prvním se utkáváme s nebezpečnými
nepřáteli a neustále bojujeme téměř sami proti milionům. Viděno
lidskou optikou, jsme vydáni napospas zmaru. Všechno, co nás
obklopuje, nás chce přinutit ke kapitulaci, vnitřně jsme ochablí, slabí,
bázliví a zkažení. A v okamžiku, kdy se nepřítel chystá nás s definitivní
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platností porazit, přichází tento veliký příslib: „Mé Neposkvrněné
Srdce bude tvým útočištěm.“

Malým chatám ve vysokých horách se říká refugio neboli útočiště,
neboť jsou za špatného počasí jedinou nadějí na to, že se v nich
bezpečně ukryjeme. Ve válce si vybírají vojáci úkryt, opět zvaný
refuge, tj. útočiště neboli místo, na němž jsou v bezpečí a nepřítel je
nemůže objevit. Přesně tím bude Neposkvrněné Srdce i pro nás v
mlhách duchovního zápasu. „Když jsi unaven bojem, když jsi na smrt
raněn, když ztrácíš odvahu a cítíš se stále slabší, když máš strach z
temnoty a ze všech stran jsi sváděn ke hříchu, pojď k mému Srdci a
nalezneš zde ochranu a novou sílu. Mé Srdce je jediným místem, kde
ti nikdo nemůže ublížit!“ Při druhém pohybu našeho života – tedy
směrem k Bohu – hrozí velké nebezpečí, že sejdeme ze správné cesty,
budeme váhat, jakým směrem se dát, že se dopustíme chyb při vážných
rozhodnutích, vyvineme velké úsilí pro nic za nic, protože jsme sešli
na scestí nebo postavili náš dům na písku. „Mé Neposkvrněné Srdce
bude cestou, jež tě dovede k Bohu! Se mnou se nelze zmýlit, pokud
jde o směr! Se mnou se nikdy neunavíš a všechny námahy budou
odměněny. V mém Srdci stále vládne světlo, takže nikdy neztratíš
správnou cestu. A čím hlouběji jsi v mém Srdci, tím snáze a rychleji
nalezneš Boha. Nejen na konci dlouhé cesty, ale už tady a teď, neboť
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mé jméno je Dominus tecum – Pán s tebou! a mé Srdce je chrámem
Ducha Svatého.“

ČTVRTÝ DEN

Neposkvrněné Srdce

Až do tohoto okamžiku hovořila Panna Maria o tajemství svého
Neposkvrněného Srdce. Nyní jde ještě o krok dále: „Když Panna
Maria pronášela tato poslední slova, otevřela dlaně a podruhé na nás
nechala dopadnout paprsky tohoto nekonečného světla. Viděli jsme
sami sebe ve světle, jakoby ponořeni v Bohu [...] Před pravou dlaní
Panny Marie se objevilo srdce.“

Božské světlo je nám zprostředkováváno skrze Neposkvrněné Srdce.
Toto tajemné, nekonečné světlo, jímž byly děti zality, je hlubokým
vyjádřením podstaty Boha, jenž je Světlem. Posledním cílem tohoto
vidění je světlo Boží, pramenem a kanálem tohoto světla je její Srdce.

Všichni známe symbol srdce – je to symbol hloubky našeho bytí, sídlo
všeho toho, co v nás má nějakou hodnotu, především je to však zdroj
naší lásky. Své srdce otevíráme jen nejbližším přátelům, a pouze těm,
jež nejvíce milujeme, říkáme: „Nosím tě ve svém srdci! Mé srdce bije
pro tebe. Daruji ti své srdce.“ V tomto vidění nám Panna Maria
ukazuje své Srdce a dovoluje nám upřít pohled na nejhlubší tajemství
svého bytí. Kromě toho nás sama uvádí do svého Srdce, jež nám má
být příbytkem, útočištěm a cestou. Dále s námi jedná jako se svými
nejdražšími, již jsou hodni přijímat tak nezměrnou lásku. Když se jen
trochu zamyslíme nad tím, kdo jsme – ubozí hříšníci, nehodné děti a
bezvýznamné nic – nebudeme se moci ubránit hlubokému údivu a ani
domyslet takové ponížení.
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PÁTÝ DEN

Tato úcta je vroucím přáním jejího Syna

Velikost, ušlechtilost a důležitost jejího Srdce, jež se nám, ubohým
synům Eviným, zjevuje, objasňuje náš Pán sám, když sestře Lucii
říká:

„Je mým vroucím přáním, aby se úcta a zbožnost k
Neposkvrněnému Srdci Mariinu rozšířily, neboť toto Srdce je
magnetem, jež přitahuje srdce ke mně, ohnisko, jež vysílá
paprsky mého světla a mé lásky na celou zem, a bezedný pramen,
jenž nechává splývat životodárné vody mého slitování na
zem.“ Dost možná jsou tato slova tím nejhlubším a největším, co kdy
bylo řečeno o Panně Marii. Měli bychom o nich velmi často rozjímat.
V první řadě nekonečná touha našeho Pána samotného zjevit
veškerému světu, kým Panna Maria skutečně je, a to až na hranici
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nezměrnosti, až do hloubi jejího nejvnitřnějšího bytí. Tato slova
ukazují neuvěřitelnou lásku Boží k nám, neboť Bůh chce jít až do
krajnosti, aby nás – ubohé hříšníky – spasil. Jestliže však Pán pociťuje
takovouto touhu, jak můžeme být my tak neochotní, lhostejní a neteční
vůči skutečnosti, že existuje tolik lidí, kteří nemají ani tušení o
tajemství Srdce Neposkvrněné?

Náš Pán kromě toho činí důležité upřesnění: přeje si obojí, úctu (kult)
i zbožnost. Zbožnost je náš osobní vztah k Marii, tzv. naše srdce v jejím
Srdci. Je smýšlením milujícího dítěte, jež je vždy ochotno vzdát tak
nesmírně milující Matce všechnu čest a chválu, věnovat jí veškerou
pozornost a všechen čas. Kult je veřejné vyjádření a uznání Božího
mistrovského díla, vyjádřené veřejnými obřady, prokazováním úcty a
zasvěcením.

Nakonec užívá náš Pán tří obrazů, aby přesně vymezil úlohu
Neposkvrněného Srdce: magnet přitahující k Němu, ohnisko, skrze
něž přijímá celý svět Jeho světlo a Jeho lásku, a konečně bezedný
pramen Jeho nekonečného slitování. To znamená, že když její Srdce
se zbožností rozjímáme, jsme stále více přitahováni k Bohu. Proniká
nás Jeho světlo a Jeho láska, abychom Ho stále lépe poznávali, stále
více Ho milovali a v Něm také všechny tvory; a tak budeme neustále
pít z pramene Jeho milosti, abychom se my – nehodné nic – přetvářeli
v děti Boží.
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ŠESTÝ DEN

Srdce obtočené trním

Neposkvrněné Srdce se ve Fatimě
nezjevuje jako dříve, ozdobené
věncem růží, nýbrž obtočené trnovou
korunou Nejsvětějšího Srdce
Ježíšova, jako bolestné Srdce – přesně
tak, jak předtím sám náš Pán zjevil
své Nejsvětější Srdce. Tatáž trnová
koruna, jež zraňovala svatou hlavu
našeho Pána při Jeho utrpení a Jeho
Nejsvětější Srdce „lhostejností,
nedbalostí a nevěrností tolika duší”,
zraňuje také Srdce Panny Marie a
způsobuje jí nepopsatelné utrpení.

Lucie píše: „Pochopili jsme, že to je
Neposkvrněné Srdce Marino, jež
je uráženo hříchy celého lidstva a
vyžaduje zadostiučinění.“ Tato

slova jsou nejdůležitějším důvodem, proč nám Maria chtěla ukázat
své Srdce. Chtěla se nás hluboce dotknout, aby nás zasáhla tak
nezměrná láska a tak nesmírné utrpení za nás, nevděčné hříšníky.
„Vyžaduje zadostiučinění“, neboť chce naše srdce z kamene proměnit
v srdce plné laskavého soucitu. Pokud dítě svou matku miluje a vidí,
jak trpí, chce ji utěšit, touží odčinit její trápení, jež jí způsobilo ono
samo nebo jiní.

Rozjímání o těchto trnech nás učí, čím hřích skutečně je a jaké jsou
jeho následky. V první řadě je hřích nejhorší urážkou a popřením Boží
podstaty – Jeho velkorysosti, milosrdenství a lásky. Kdyby to bylo
možné, hřích by zničil Jeho královskou důstojnost. Hřích je
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nejstrašnějším opomenutím a nevděkem stvoření, jež se ho dopouští
na svém Stvořiteli. Kdybychom obdrželi dar nesmírné ceny od
nějakého dobrodince, bylo by nevděkem zůstat lhostejnými a
nevděčnými. Ještě méně si dokážeme představit, že bychom v odpověď
na tak cenný dar onoho dobrodince urazili, plivli mu do tváře, vyhnali
ho ze svého domu nebo ho dokonce zabili. Avšak přesně to činíme,
když hřešíme. V každém okamžiku nám Bůh dává vše, co jsme a
máme, ale my jsme často nejen neteční vůči Jeho nepochopitelné
lásce, nýbrž pliveme Mu do tváře a vypuzujeme Ho z našich duší, jež
jsou Jeho vlastnictvím.

Kéž nás pohled na trní, zraňující Neposkvrněné Srdce, vede k téže
rozhodnosti, jež byla vlastní oněm třem fatimským pasáčkům: „Nikdy
už se nesmíme dopustit hříchu.“
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SEDMÝ DEN

Podstata úcty k Neposkvrněnému Srdci

Bylo to večer 10. prosince 1925. Lucie, v té době poslední žijící
vizionářka z Fatimy, mezitím vstoupila do kláštera sester sv. Doroty v
Pontevedře. Tehdy se jí dostalo dalšího vidění: zjevila se jí nejsvětější
Panna a po jejím boku bylo na světlém oblaku Dítě Ježíš. Maria
položila Lucii ruku na rameno, a když tak učinila, objevilo se její
Srdce, obtočené trním, jež držela ve druhé ruce.

V témže okamžiku řeklo Dítě Ježíš: „Měj soustrast se Srdcem své
nejsvětější Matky, obtočené trním, jímž ho nevděční lidé v
každém okamžiku zraňují. A není nikdo, kdo by činil
zadostiučinění, aby je odstranil.“

Nejsvětější Panna řekla: „Pohleď, dcero, na mé Srdce, obtočené
trním, jímž mě nevděční lidé bez ustání zraňují svým rouháním
a nevděkem. Alespoň ty se snaž mě utěšit ...“

Útěcha – soucit – zadostiučinění

Klíčovým momentem či podstatou úcty
k Neposkvrněnému Srdci je soucit s
jejími bolestmi a láskyplné úsilí odčinit
je různými úkony zadostiučinění a
pokání. Je zajímavé, že ony tři výrazy –
soucit, útěcha a zadostiučinění – mohou
být shrnuty v každém ohledu jako jeden
jediný vnitřní postoj této úcty. Přání
utěšit Boha je zde důležitým způsobem
postaven do středu zájmu. Přestože se
mezi sebou můžeme vzájemným
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sdílením bolesti a utrpení utěšovat, nelze to přísně vzato vztáhnout na
našeho Pána a Pannu Marii, neboť jejích utrpení je nekonečné, a my
– omezená stvoření – nemůžeme objektivně viděno učinit nic,
abychom je umenšili nebo ulehčili. Soucitná láska je to jediné, co nám
zbývá.

Když nějaká matka, jež nadevše miluje své dítě, je musí vidět ve
strašných bolestech, raději by vzala všechny bolesti dítěte na sebe a
snášela je sama. Její bolest je dvojího druhu: zaprvé musí přihlížet,
jak je její dítě sužováno, zadruhé nemůže učinit nic, aby jeho trápení
zmírnila. Avšak dítě ví navzdory vší bezmoci své matky o její
bezmezné lásce a jejím rozhodném přání učinit pro něj vše, co je v
její moci. Tato soucitná láska je svým způsobem větší než kdekterá
jiná forma lásky. Pokud někoho milujeme aktivním způsobem,
můžeme přinejmenším pociťovat spokojenost nad tím, že jsme něco
udělali, a riskujeme, že upadneme do skryté samolibosti. Pokud však
nemůžeme učinit nic, cítíme se hladoví, pokoření a naprosto bezmocní.
Tedy čím více láska hladoví, tím je pokornější. Právě tato forma lásky
v celé své bezmocnosti, neschopnosti učinit cokoli jiného než soucítit
a spolutrpět ve vlastním srdci má podíl na tom, čím milovaný tělesně,
fyzicky trpí. To je největší útěcha, jakou můžeme Neposkvrněnému
Srdci Mariinu poskytnout. Je to neúčinnější způsob zadostiučinění,
neboť nic nemůže lépe odčinit hřích pýchy než pokorná láska. Vskutku
stojíme před neuvěřitelným tajemstvím: soucit a bezmocné rozjímání
bolestného Srdce naší Matky v sobě skrývá nesmírnou moc
zadostiučinění. V míře, v jaké milujeme, spolupůsobíme na díle
zadostiučinění! Úcta k Neposkvrněnému Srdci aktivuje veškerý
potenciál, jejž Bůh do našich srdcí vložil, my však až příliš často
odmítáme této síly využít. Pohled na trním obtočené Srdce zraňuje
naše kamenná srdce a pobízí je k tomu, aby za NI přinášela úkony
slitování, lítosti, útěchy a soucitu. Tak dosahujeme nejvyššího stupně
lásky, jenž nás zcela sjednocuje s milovanou osobou.
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OSMÝ DEN

Vnější úkony úcty k Neposkvrněnému Srdci

Maria dále Lucii řekla: „Oznammým jménem, že slibuji všem těm,
kteří se jako zadostiučinění v rámci pěti po sobě jdoucích prvních
sobot v měsíci vyzpovídají, přijmou svaté přijímání, pomodlí se
růženec a setrvají se mnou 15 minut v rozjímání o 15 tajemstvích
růžence, že při nich budu v hodině smrti stát se všemi milostmi
potřebnými ke spáse.“

Maria zmiňuje již v roce 1917 v rámci hlavních zjevení: „Každému,
kdo tuto úctu přijme za svou, slibuji věčnou spásu.“ Tento příslib
se zdá tím cennější, když pomyslíme, že nás Panna Maria ve Fatimě
zároveň varuje před peklem. Svatá Jacinta po vidění pekla pronesla:
„Tolik lidí přijde do pekla! Tolik!“ Tato úcta nás učí potírat oheň
ohněm – pekelný oheň ohněm lásky k Bohu a k Neposkvrněnému
Srdci Mariinu.

Zachraňovat duše!

Jako děti Mariiny se nemůžeme pouze spokojit s tím, že se postaráme
sami o sebe a pobožnost prvních pěti sobot vykonáme jednou. Panna
Maria ve Fatimě sama řekla, že skrze tuto pobožnost můžeme zabránit
„válce, hladomoru, pronásledování Církve a Svatého otce“ a vyzývala
nás: „Modlete se, hodně se modlete a přinášejte oběti za hříšníky
– neboť mnoho jich přijde do pekla, protože se za ně nikdo
neobětuje a nikdo se za ně nemodlí.“

V roce 1929 vysvětluje Panna Maria v Tuy sestře Lucii: „Mnoho duší
je Boží spravedlností odsouzeno k záhubě za hříchy, jichž se dopustili
vůči mně. Proto přicházím, abych žádala o zadostiučinění. Obětuj a
modli se na tento úmysl.“ Pro sestru Lucii měla pobožnost smírných
sobot nesmírný význam a konala ji každý měsíc. Vysvětlovala: „Svatá
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Srdce Ježíše a Marie milují tuto pobožnost a přejí si ji, neboť ji
používají k tomu, aby k sobě přitáhli duše. A jejich horoucím přáním
je zachraňovat duše, zachránit mnoho duší, všechny duše!“ A dále říká:
„Duším, které urážejí nejblahoslavenější Pannu, Božská spravedlnost
bez zadostiučinění neodpouští.“ Napodobujme tedy sestru Lucii tak,
že si budeme pobožnosti smírných prvních sobot vážit a podle možností
ji konat!

Růženec

Panna Maria fatimská, Královna posvátného růžence, nás naléhavě
prosila, abychom se denně modlili růženec. Podle slov sestry Lucie je
růženec spolu s úctou k Neposkvrněnému Srdci Mariinu jakožto
vnějším vyjádřením a konkrétním cvičením této pobožnosti naším
posledním záchranným prostředkem. Růženec nám pomáhá zachovat
si víru a sjednocuje nás den co den s Neposkvrněným Srdcem naší
Matky.

„Podívejte, otče, Matka Boží v těchto posledních časech, v nichž
žijeme, obdařila modlitbu růžence novou účinnou silou. Proto
neexistuje žádný problém, ať už časného nebo především duchovního
charakteru, ... byť by byl sebesložitější, jejž bychom nemohli vyřešit
modlitbou růžence. Skrze růženec dojdeme spásy, posvětíme se,
utěšíme našeho Pána a zachráníme mnoho duší.“ (Sestra Lucie k P.
Fuentesovi)
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DEVÁTÝ DEN

Naše rozhodnutí: Zasvěcení

Utečme se k poslednímu záchrannému prostředku

V roce 1957 se sestra Lucie z Fatimy setkala s P. Augustinem
Fuentesem, mexickým knězem, jenž byl jmenován postulátorem při
procesu blahořečení jejích příbuzných Jacinty a Francisca Martových,
obou dalších fatimských vizionářů.

Řekla mu: „Maria mi řekla, že ďábel je připraven zahájit
rozhodující bitvu proti Panně Marii. A tato rozhodující bitva je
poslední bitvou, v níž jedna strana zvítězí a druhá utrpí porážku. I my
se musíme od této chvíle rozhodnout pro jednu stranu. Buď jsme
s Bohem, nebo jsme s ďáblem. Žádná střední cesta neexistuje.“

A pokračuje: „Bůh dává světu k dispozici poslední dva spásné
prostředky. Jsou jimi posvátný růženec a úcta k Neposkvrněnému
Srdci Panny Marie. Jsou to poslední dva záchranné prostředky,
to znamená, že už žádné jiné nedostaneme.“

„Bůh ve své božské prozřetelnosti vždy napřed vyčerpá všechny
prostředky, než svět potrestá. Pokud uvidí, že svět tomu všemu
nevěnuje pozornost, pak nám nabízí – abychom to vyjádřili naším
nedostatečným způsobem – s jistým třesením nejposlednější
prostředek ke spáse našich duší: svou svatou Matku.“

Skrze zasvěcení se Neposkvrněnému Srdci Mariinu se zcela vědomě
rozhodujeme pro stranu Boží u vědomí, že neexistuje žádná střední
cesta, že se musíme vymanit ze všech pochybných kompromisů,
především z náklonnosti ke hříchu a z dobrovolných příležitostí ke
hříchu.
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Zasvěcení také znamená usilovat o to, abychom splnili všechno, o co
Maria ve Fatimě prosila, a snažit se pohnout i ostatní k tomu, aby si
její prosby vzali k srdci.

Skrze zasvěcení se odevzdáváme Neposkvrněnému Srdci Mariinu a
vědomě Marii říkáme: „Buď prosím mým útočištěm a mou cestou, jež
mě dovede k Bohu! Sám to nezvládnu!“ Tato dobrotivá Matka se
nenechá dvakrát prosit a bude se tak o to více cítit zavázána se o nás
postarat a dovést nás do nebe. Vzdávejme jí za to celý život díky tak,
že ji budeme utěšovat a pomůžeme jí zachraňovat duše. Žít v duchu
tohoto zasvěcení znamená být apoštolem Mariiným, usilovat o
napodobování jejích ctností a vkládat jí do rukou květiny malých
smírných obětí za spásu duší, a tak napomoci k uspíšení dne triumfu
jejího Neposkvrněného Srdce.

Snažme se být přes den spojeni s Marií prostřednictvím střelné
modlitby: Neposkvrněné Srdce Mariino, budiž naší spásou!
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KAŽDODENNÍ MODLITBY

Během novény se doporučuje modlit se následující modlitby:

Růženec

„Modlete se každý den růženec!“ (Panna Maria ve Fatimě)

Modlitby anděla ve Fatimě

Ó můj Bože, v Tebe věřím, Tobě se klaním, v Tebe doufám a Tebe
miluji. Prosím Tě o odpuštění pro všechny, kdo v Tebe nevěří, Tobě
se neklaní, v Tebe nedoufají a Tebe nemilují.

Nejsvětější Trojice, Otče, Synu a Duchu Svatý, hluboce se Ti klaním
a obětuji Ti nejdražší tělo, krev, duši a božství našeho Pána Ježíše
Krista, přítomného ve všech svatostáncích světa, na smír za všechny
urážky, rouhání a lhostejnosti, kterými je tupen. Pro nekonečné
zásluhy Jeho Nejsvětějšího Srdce a Neposkvrněného Srdce Panny
Marie Tě prosím o obrácení ubohých hříšníků. Amen.

Střelná modlitba Panny Marie fatimské

„Ó Ježíši, konám to z lásky k Tobě, za obrácení hříšníků a na smír za
hříchy spáchané proti Neposkvrněnému Srdci Mariinu.“
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Litanie k Neposkvrněnému Srdci Mariinu

Pane, smiluj se nad námi – Pane, smiluj se nad námi!

Kriste, smiluj se nad námi – Kriste, smiluj se nad námi!

Pane, smiluj se nad námi – Pane, smiluj se nad námi!

Kriste, uslyš nás – Kriste uslyš nás!

Kriste vyslyš nás - Kriste vyslyš nás!

Otče, s nebes Bože – smiluj se nad námi!

Synu, Vykupiteli světa, Bože -

Duchu Svatý, Bože -

Svatá Trojice, jeden Bože -

Svaté Srdce Mariino – oroduj za nás!

Srdce Mariino, bez poskvrny hříchu prvotního počaté -

Srdce Mariino, prosté všech tělesných žádostí -

Srdce Mariino, plné milostí -

Srdce Mariino, povždy ponořené v Boha -

Srdce Mariino, propasti pokory -

Srdce Mariino, sídlo milosrdenství -

Srdce Mariino, planoucí ohněm božské lásky -

Srdce Mariino, dive čistoty a nevinnosti -

Srdce Mariino, ozdobené všemi ctnostmi -

Srdce Mariino, zrcadlo Boží dokonalosti -
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Srdce Mariino, při narození svého Božského Syna naplněné radostí -

Srdce Mariino, při proroctví Simeonově proniknuté mečem boleti -

Srdce Mariino, sužované hříchy světa -

Srdce Mariino, při utrpení svého Syna pohřížené v moře hořkosti -

Srdce Mariino, při smrti Ježíšově probodené mečem bolesti -

Srdce Mariino, při nanebevstoupení Ježíšově naplněné nevyslovitelnou
radostí -

Srdce Mariino, ve slávě povýšené nad všechny anděly a svaté -

Přemilé Srdce Dcery nebeského Otce -

Požehnané Srdce Matky Božského Syna -

Vyvolené Srdce Nevěsty Ducha Svatého -

Sídlo Nejsvětější Trojice -

Srdce podle Srdce Ježíšova -

Srdce Mariino, příčino naší radosti -

Srdce Mariino, uzdravení nemocných -

Srdce Mariino, útěcho ubohých -

Srdce Mariino, útočiště hříšníků -

Srdce Mariino, naděje a záštito svých dětí -

Srdce Mariino, štíte bojujících -

Srdce Mariino, sílo umírajících -

Srdce Mariino, občerstvení duší v očistci -

Srdce Mariino, radosti všech andělů a svatých -
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Beránku Boží, jenž snímáš hříchy světa - odpusť nám, Pane!

Beránku Boží, jenž snímáš hříchy světa – vyslyš nás, Pane!

Beránku Boží, jenž snímáš hříchy světa – smiluj se nad námi!

V. Oroduj za nás, o nejsvětější a Neposkvrněné Srdce Mariino!

A. Abychom hodni učiněni byli zaslíbení Kristových!

V. Modleme se:

Otče milosrdenství a Bože veškeré útěchy, Ty jsi úzce spojil
Neposkvrněné Srdce Mariino skrze jeho lásku a milosrdenství se
Srdcem svého Božského Syna. Dej, aby všichni, kdo toto panenské
Srdce zbožně ctí, dosáhli skrze jeho zásluhy a na jeho přímluvu
dokonalé oddanosti Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu a zachovali si ji až
do smrti.

A. Amen.

Střelná modlitba, skrze niž se během dne sjednocujeme s Pannou
Marií a hledáme u ní útočiště

Neposkvrněné Srdce Mariino – budiž naší spásou!
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ZASVĚCENÍ NEPOSKVRNĚNÉMU SRDCI PANNY MARIE

Po devítidenní přípravě lze vykonat zasvěcení přiměřeným a pokud
možno slavnostním způsobem, ať už v rámci společenství, v kruhu

rodinném, jako farnost nebo samostatně.

Slavnostní akt zasvěcení Neposkvrněnému Srdci Mariinu

Papež Pius XII.

Nejsvětější Panno Maria, něžná Matko lidstva, abychom vyplnili přání
Nejsvětějšího Srdce Ježíšova, zasvěcujeme sebe a své rodiny tvému
bolestnému a Neposkvrněnému Srdci, ó Královno posvátného růžence,
a svěřujeme ti všechny lidi naší země i celého světa. Přijmi, prosím,
naše zasvěcení, nejdražší Matko, a použij nás tak, jak chceš, abys
uskutečnila své plány ve světě.

Ó bolestné a Neposkvrněné Srdce Mariino, Královno posvátného
růžence a Královno světa, vládni nám spolu s Nejsvětějším Srdcem
Ježíše Krista, našeho Krále. Chraň nás před šířící se záplavou
moderního pohanství. Posiluj v našich srdcích a domovech lásku k
čistotě, dej, ať žijeme ctnostným životem, naplň nás plamennou
horlivostí pro duše a přáním modlit se růženec ještě věrněji.

Naplněni důvěrou přicházíme k tobě, ó Trůně milosti a Matko
krásného milování. Zapal v nás týž božský oheň, jenž naplnil žárem i
tvé vlastní bolestné a Neposkvrněné Srdce. Učiň naše srdce a domovy
svou svatyní a dej, ať skrze nás Srdce Ježíšovo spolu s tvou vládou v
každém srdci a domě triumfuje. Amen.
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DOSLOV

Jaké prostředky nám mohou pomoci žít toto zasvěcení v
každodenním životě?

· Každodenní modlitba posvátného růžence

Ta byla výslovným přáním Královny posvátného růžence ve Fatimě
během všech jejích zjevení.

· Hnědý škapulíř Panny Marie karmelské

(Pokud je při zasvěcení přítomen kněz, lze s tím vhodně spojit
obléknutí škapulíře.)

Při posledním zjevení – dne 13. října 1917 – se Matka Boží ukázala
třem dětem jako Panna Maria karmelská se škapulířem v ruce. Na
otázku, proč Matka Boží držela v ruce škapulíř, odpověděla sestra
Lucie: „Protože si přeje, aby ho každý nosil, ... neboť je to naše
znamení zasvěcení se jejímu Neposkvrněnému Srdci.“ Papež Pius XII.
to potvrdil: „Ať je škapulíř vaším znamením zasvěcení se
Neposkvrněnému Srdci Mariinu, jež v těchto nebezpečných časech
zvláště důrazně doporučujeme.“ (Více informací lze nalézt na:
https://www.hnedyskapulir.cz/)

· Smírná pobožnost prvních sobot

Pobožnost smírných prvních sobot je nejen klíčem k osobní spáse, ale
Matka Boží s ní spojuje také mír ve světě. Vždyť již 13. července 1917
řekla: „Aby se Božím trestům zabránilo, přijdu, abych požadovala
zasvěcení Ruska svému Neposkvrněnému Srdci a smírné svaté
přijímání o prvních sobotách v měsíci. Pokud budou má přání
vyslyšena, Rusko se obrátí a nastane mír.“

https://www.hnedyskapulir.cz/
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· Sestra Lucie napsala:

„Válka nebo mír ve světě závisí na tom, zda lidé budou konat pobožnost
prvních sobot, a zároveň zda se zasvětí Neposkvrněnému Srdci
Mariinu.“

„Ježíš si přeje zavést ve světě úctu k mému Neposkvrněnému Srdci.
Každému, kdo tuto úctu ochotně přijme za svou, slibuji věčnou
spásu.“

Panna Maria ve Fatimě

„Je proto naším přáním, aby - kdykoli je k tomu vhodná příležitost
– k tomuto zasvěcení docházelo v nejrůznějších diecézích stejně jako
v každé jednotlivé farnosti a rodině. A jsme pevně přesvědčeni, že z
těchto soukromých i veřejných zasvěcení vzejde hojnost nebeského
požehnání a dobrodiní.“

Pius XII. v Auspicia quaedam z 1. května 1948


